Opintotoiminnan Keskusliitto

OK-opintokeskus

Mikä on opintokerho?

Opintokerho on vähintään viiden viisitoista vuotta täyttäneen muodostama opiskeleva ryhmä. Se on osallistujakeskeinen ryhmä, jossa ryhmän jäsenet yhdessä valitsevat  tavoitteensa, opiskeluaiheensa, aineistot, menetelmät sekä kokoontumistahdin. Vuorovaikutus ja yhteistyö, suunnitelmallisuus ja tavoitteellisuus ovat samoja elementtejä kuin yhdistys- ja järjestötoiminnassa.  Kerhossa voidaan edistää sellaisia asioita, joiden takia oma yhdistyksemmekin toimii. Jo toimivat  tai jonkin tavoitteen saavuttamiseksi perustettavat pienryhmät voidaan toteuttaa opintokerhona, jos kokoontumiset täyttävät opintokerholle asetetut vaateet. Kerhoja voi aloittaa myös sellaisista aihealueista, jotka kiinnostavat osallistujia henkilökohtaisemminkin. 

Kerhojahan voi olla yhdistyksessä samaan aikaan useitakin. Kun kerho on lopetettu, voidaan alkaa uusi kerho vaikka samasta aiheesta. Pienin oppituntimäärä on kymmenen tuntia ja kokoontumiskertoja pitää olla vähintään viisi. Yhtä vuotta on suositeltu ylärajaksi keston puolesta. Opintokerhossa voidaan käsitellä useammankin kokoontumisen ajan tai vaikkapa koko kerhokausi samaa aihetta, mutta ryhmä päättää, kuinka kauan pysytään kunkin aiheen parissa. Alussa suunnitellaan yhdessä kerhon sisältöä, mutta välillä toimintaa arvioitaessa voidaan linjaa tarkentaa. Yhdelle oppitunnille (45 min) voi saada kolme (peruskerho) tai viisi (erityiskerho) euroa tiettyihin menoihin, kuten materiaaliin, ohjaajan/asiantuntijan matkoihin ja palkkioihin, vuokriin jne.

Kerhoja voi olla monenlaisia. On keskustelukerhoja ja teemakokoontumisia, joissa alustusten pohjalta keskustellaan valitusta aiheesta. Voidaan tutkia jotain asiaa ja tehdä tuotos, kuten näyttely, videofilmi tai julkaisu. Edelleen voidaan harjoitella monenlaisia asioita ja taitoja. Voidaan työskennellä pidempäänkin projektinomaisesti jonkin teeman parissa. Oppiminen on tavoitteena. Hallitus voi opiskella vaikka kokoustaitoja tai hallituksen jäsenten tehtäviä.

OK-opintokeskukseen lähetetään tieto aloituslomakkeella, sähköpostilla tai puhelimella, kun kerho on aloitettu. Kerhoavustus haetaan kerhon lopetettua toimintansa. 

Miten opintokerho sopii juuri meidän toimintaamme? Miten sitä voisi käyttää meidän yhdistyksessämme? Mitä sellaisia ryhmiä meillä jo on, jotka voisivat sellaisenaan olla opintokerhoja?
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